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Информация о проводимой работе по реализации мероприятий, направленных на выполнение требований Директивы Президента Республики Беларусь от 11.03.2004 № 1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины» в 2020 году

[bookmark: _GoBack]Минским городским комитетом природных ресурсов и охраны окружающей среды (далее - комитет) проводится постоянная работа по реализации требований Директивы Президента Республики Беларусь от 11.03.2004 № 1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины» (далее – Директива).
В целях реализации Директивы приказом комитета от 12.12.2019               № 112-ОД утвержден План мероприятий на 2020 год, который выполнен согласно установленным срокам.
Коллегии комитета, на которых рассматриваются вопросы Директивы, проводятся ежегодно, начиная с 2016 года.
Директива, план мероприятий по реализации Директивы, утвержденный постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 21.12.2015 № 1065 (с изменениями и дополнениями), информационные материалы о проводимой работе по направлениям Директивы размещены на сайте комитета и стенде «одно окно».
По результатам анализа исполнительской дисциплины в 2020 году фактов несвоевременного исполнения документов не допущено. 
Внутренний трудовой распорядок в комитете регулируется Правилами внутреннего трудового распорядка, утвержденными приказом комитета от 28.01.2020 № 8-ОД, по согласованию с профсоюзом комитета.
Мероприятия по укреплению трудовой и исполнительской дисциплины закреплены в Программе «КАДРЫ 2018-2025» (приказ комитета от 14.12.2017 № 104-ОД «Об утверждении мероприятий по реализации программы «Кадры 2018-2025»), выполнены согласно срокам.
Одним из направлений повышения потенциала работников является формирование действенного резерва руководящих кадров, перспективного кадрового резерва и занятие вакантных должностей лицами,  включенными в резерв. Ежегодно проводится анализ выполнения индивидуальных планов обучения и подготовки работников, состоящих в резерве, отчеты о выполнении индивидуальных планов предоставляются в Минприроды в установленном порядке. Из резерва руководящих кадров на вышестоящие должности назначены 2 государственных служащих.
За отчетный период 2020 года на курсы повышения квалификации направлено 18 человек. В обучающих семинарах различной тематики приняли участие 8 работников комитета.
В соответствии с Указом Президента Республики Беларусь                       от 6 ноября 2003 г. № 489 «Об утверждении Положения о проведении аттестации государственных служащих» в целях совершенствования работы по подбору и расстановке кадров в комитете, объективной оценки их практической деятельности, определения уровня профессиональной подготовки, правовой культуры, служебной перспективы проводится аттестация работников. По итогам проведенной аттестации в текущем году работники соответствуют занимаемым должностям. 
Трудовые отношения с должностными лицами комитета по дискредитирующим обстоятельствам, установленным п. 6 Декрета Президента Республики Беларусь от 15.12.2014 № 5 «Об усилении требований к руководящим кадрам и работникам организаций», в соответствии со статьей 47 Трудового кодекса Республики Беларусь за отчетный период не прекращались. 
За ненадлежащее исполнение должностных обязанностей к дисциплинарной ответственности привлечено 5 должностных лиц.
В комитете создана комиссия по противодействию коррупции (далее - комиссия), утверждено Положение о комиссии по противодействию коррупции (приказ комитета от 09.02.2012 № 12-ОД, с изменениями в редакции приказов от 16.07.2018 № 42-ОД, от 23.05.2019 № 50-ОД, от 03.11.2020 № 79-ОД). Заседания комиссии проводятся в установленном порядке, не реже двух раз в год.
Утвержден план работы комиссии по противодействию коррупции в комитете на 2020 год, размещен на официальном сайте комитета, выполнен согласно срокам.
За значительный вклад в дело охраны окружающей среды, обеспечение рационального использования природных ресурсов и  достигнутые высокие результаты в трудовой деятельности одному работнику комитета объявлена благодарность Премьер-министра Республики Беларусь, один работник комитета занесен на Доску почета Минприроды, Грамотой Минприроды награжден один сотрудник, Благодарность Минприроды объявлена также одному работнику. Почетной грамотой комитета награждено 11 сотрудников, Благодарность председателя комитета объявлена 6 работникам. 
Центральное место в поощрительной системе комитета занимает премирование сотрудников. Разработаны критерии премирования, характеризующие качество и эффективность работы, в том числе для применения мер материального стимулирования, что позволяет стимулировать эффективность работы специалистов.
В целях усиления порядка и трудовой дисциплины в комитете создана комиссия по контролю за соблюдением режима рабочего времени, которая осуществляет регулярные проверки использования рабочего времени работниками комитета (не реже двух раз в месяц), оформляет акты проверок. Акты доводятся до сведения председателя комиссии. В 2020 году нарушений трудовой дисциплины не установлено.
Фиксируется приход и уход с работы работников комитета в журнале прихода и ухода, а также время отсутствия на работе в течение рабочего дня в журнале временного отсутствия, формы журналов утверждены приказом комитета от 30.05.2016 № 44-ОД «Об учете рабочего времени». 
Приказом комитета от 12.12.2019 № 112-ОД утвержден план мероприятий по профилактике правонарушений, семейного неблагополучия, суицидального поведения, борьбе с пьянством, алкоголизмом и наркоманией в комитете на 2020 год. Все мероприятия выполнены согласно срокам, проинформировано Минприроды. Информационные материалы размещены на сайте комитета, моноблоке и стенде «одно окно».
В комитете работает комиссия по профилактике правонарушений, семейного неблагополучия, суицидального поведения, борьбе с пьянством, алкоголизмом и наркоманией в комитете (состав комиссии актуализирован приказом комитета от 01.09.2020 № 64-ОД).  Комиссией ежемесячно проводятся обследования, составляются акты. Случаи появления на работе в состоянии алкогольного, наркотического или токсического опьянения, а также распития спиртных напитков, употребления наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов, токсических веществ в рабочее время или по месту работы, нарушения техники безопасности, гибели сотрудников в комитете отсутствуют. Сообщений органов внутренних дел о фактах бытового насилия, злоупотребления спиртными напитками, имевших место по месту жительства работников, также не поступало.
Медицинскими работниками 23.06.2020 для трудового коллектива комитета прочтены лекции «о проведении «правильных» профилактических мероприятий в небольших коллективах», «о работе службы экстренной психологической анонимной помощи».
Ежеквартально осуществляется контроль за использованием работниками сети Интернет. Заполняется журнал. В текущем году нарушений не установлено.
В комитете приведено в соответствие с требованиями Директивы использование сотовой, междугородней (международной) телефонной связи с заведением журналов учета звонков, осуществлением ежемесячного контроля. Нарушений не допущено.
Расторжение контрактов, в том числе досрочное, с руководителями и работниками комитета за нарушение трудовой и исполнительской дисциплины, правил охраны труда и техники безопасности, повлекшие увечье или смерть, причинение государству, юридическим или физическим лицам имущественного ущерба в комитете отсутствует.
Во исполнение Директивы постоянно уделяется пристальное внимание вопросам обеспечения производственно-технологической дисциплины, содержания производственных зданий (помещений), оборудования и приспособлений, транспортных средств в соответствии с установленными требованиями, надлежащих условий труда работников. 
Вопросы охраны труда, техники безопасности, а также соблюдения трудовой и исполнительской дисциплины регулярно рассматриваются на коллегиях комитета. 
30.11.2019 утвержден план мероприятий по охране труда на                 2020 год. Все мероприятия выполнены согласно установленным срокам.
В рамках проведения единого дня безопасности 10.09.2020 проведена работа по информированию работников комитета о состоянии охраны  труда на рабочих местах, существующих рисках, средствах индивидуальной защиты, уделено внимание необходимости, в соответствии с законодательством, осуществления ремонта, технического обслуживания и прохождения технического осмотра автотранспорта. 
В установленном порядке проводятся занятия с работниками комитета по охране труда в виде инструктажей на рабочих местах с занесением информации под роспись в журнале регистрации, с указанием причин инструктажей. 
Информация о безопасности жизнедеятельности, охране труда, безопасности дорожного движения размещена на наглядно-изобразительных информационных стендах в административных зданиях комитета. Информация о проведении единого дня безопасности размещена  на официальном сайте комитета.
В апреле 2020 года согласно утвержденному графику в комитете совместно с первичной профсоюзной организацией проведены Дни охраны труда, посвященные «Всемирному дню охраны труда». 
В связи с изменениями  в законодательстве об охране труда комитетом переработаны локальные правовые акты (инструкции по охране труда, программа вводного инструктажа и др.). Осуществлена актуализация Системы управления охраной труда (СУОТ).
Организованы уголки по охране труда с размещением актуальной информации по вопросам безопасных условий труда. 
В целях реализации мероприятий, направленных на улучшение условий труда работников, комитетом на постоянной основе закупаются средства индивидуальной защиты, синтетические моющие средства и др.
Проводится постоянная работа по обеспечению безопасности дорожного движения.
В комитете назначено ответственное лицо за организацию безопасности дорожного движения, прошедшее обучение в установленном порядке,  утвержден состав комиссий по организации безопасности дорожного движения и по проведению служебных расследований дорожно-транспортных происшествий.
Приказом комитета от 10.10.2019 № 90-ОД в новой редакции изложена Инструкция, а также утверждено Положение по организации безопасности дорожного движения и учету ДТП в комитете. 24.12.2019 утвержден План работы по обеспечению дорожного движения на                  2020 год. Все мероприятия выполнены согласно установленным срокам. 
	Ежедневные услуги по проведению предрейсового медицинского освидетельствования (осмотра) водителей автотранспортных средств комитета, лиц, за которыми закреплены автотранспортные средства комитета, перед выездом на линию и по допуску к участию в безопасном дорожном движении автотранспорта комитета, оказывает механик обслуживающей организации на договорной основе, имеющий специальное образование. Механик также проводит инструктажи с водителем и должностными лицами, закрепленными за автотранспортными средствами комитета, оформляются журналы.
	Проведена проверка наличия и действительности у водителя и должностных лиц, закрепленных за автотранспортными средствами комитета необходимых документов (водительское удостоверение, медицинская справка о состоянии здоровья). Все вышеуказанные документы имеются в наличии и являются актуальными. Указанные работники прошли стажировку и допущены к управлению закрепленными транспортными средствами в установленном порядке.
	Ежемесячно проводятся мониторинги предрейсовых медицинских осмотров на предмет нахождения в состоянии алкогольного, наркотического или токсического опьянения. Случаев появления на работе в состоянии алкогольного, наркотического или токсического опьянения водителем и лицами, закрепленными за автотранспортными средствами комитета не установлено, автотранспорт находится в исправном состоянии.
	В установленном порядке ведутся журналы учета ДТП, актов служебного расследования ДТП, личные карточки водителей и лиц, за которыми закреплен автотранспорт комитета.
Ежеквартально с УГАИ ГУВД Мингорисполкома проводится сверка данных о дорожно-транспортных происшествиях, произошедших с автотранспортными средствами комитета. 
Особое внимание уделяется безопасности эксплуатации автомобильного транспорта и его технического состояния. Автотранспортные средства комитета проходят технический осмотр в соответствии с утвержденным графиком на 2020 год. Своевременно проводится осмотр служебных машин на станциях диагностики. Ремонт автотранспортных средств комитета осуществляется специализированной организацией на договорной основе. Ведется контроль за укомплектованностью транспорта огнетушителями, аптечками первой медицинской помощи.
Случаев невыхода на линию или схода с линии транспортных средств из-за технических неисправностей в 2020 году не зафиксировано.
Заинтересованными лицами комитета ежемесячно проводятся обследования состояния дорожного покрытия на подъездных путях к комитету и гаражу комитета, которые оформляются документально. Подъездные пути находятся в удовлетворительном состоянии и не требуют ремонта.
Ежеквартально проводятся собрания с участием водителя и лиц, за которыми закреплен автотранспорт комитета, по вопросу «О состоянии аварийности и принимаемых мерах по предупреждению дорожно-транспортных происшествий в комитете», оформляются протоколы.
24.12.2019 утвержден График контроля за работой водителя, должностных лиц, закрепленных за автотранспортными средствами комитета, на линии и проверки технического состояния транспортных средств на 2020 год. Проведены проверки  и составлены акты контроля, нарушений не выявлено.
29.05.2020 проведен контрольно-показательный осмотр транспортных средств, выпускаемых на линию и возвращающихся после работы в гараж комитета. Транспортные средства содержатся в должном техническом состоянии.
Проведены конкурсы «За безопасность движения» (13.03.2020 и 15.10.2020) с подведением и обсуждением итогов, оформлены протоколы.
	В текущем году для работников комитета прочтены 3 лекции по соблюдению правил дорожного движения при управлении механическим транспортным средством и профилактике ДТП, по вопросам оказания доврачебной медицинской помощи пострадавшим в ДТП. Проведены тематические Единые дни безопасности дорожного движения. Оборудован уголок с размещением стенда «Информация по безопасности дорожного движения».
	В соответствии с утвержденным учебным планом от 20.01.2020, с целью определения набора качеств, обеспечивающих уровень мастерства безопасного, экономичного и комфортного управления автомобилями, профессионального интеллекта водителей и технических навыков управления автомобилями, способности водителей предупреждать возникновение опасных ситуаций в дорожном движении, 24.03.2020 с водителем и лицами, за которыми закреплены автотранспортные средства комитета, комиссией по организации безопасности дорожного движения проведено занятие по повышению профессионального мастерства вождения транспортных средств.
	В целях усиления контроля за целевым использованием служебного автотранспорта подписан приказ комитета от 16.11.2020 № 80-ОД «О мерах по упорядочению использования служебного и специального автотранспорта», автомобили комитета оборудуются системами мониторинга (трекерами).
В установленном законодательством порядке осуществляется производственный контроль в области промышленной безопасности (лифты).
Услуги по эксплуатации лифтов предоставляет на договорной основе ОАО «Беллифт», по освидетельствованию и диагностированию лифтов -государственное предприятие «Диэкос».
В комитете разработано и приказом от 29.01.2019 № 13-ОД утверждено положение об осуществлении производственного контроля в области промышленной безопасности. Назначены ответственные лица, прошедшие обучение в установленном порядке.
Производственный контроль в комитете осуществляется путем проведения комплекса мероприятий, направленных на обеспечение безопасного функционирования потенциально опасных объектов (стационарно установленных грузоподъемных механизмов – пассажирских лифтов), а также на предупреждение аварий на этих объектах и обеспечение готовности к локализации аварий, инцидентов и ликвидации их последствий.
Так, согласно утвержденному плану мероприятий по обеспечению промышленной безопасности на 2020 год в комитете проведены следующие мероприятия: техническое освидетельствование потенциально опасных объектов (пассажирских лифтов) с привлечением специализированной экспертной организации; проверка лифтов на предмет соблюдения Правил по обеспечению промышленной безопасности при эксплуатации лифтов; технические осмотры, технические обслуживания и комплексы электрофизических измерений. По итогам проведенных мероприятий установлено, что все лифты находятся в удовлетворительном состоянии.
Кроме того, за текущий год актуализирован перечень потенциально опасных объектов, разработан и утвержден план мероприятий по локализации аварий и ликвидации их последствий на лифтах на 2020 год, 31.01.2020 проведено совместное мероприятие (лекция) с представителем Минского городского управления Департамента по надзору за безопасным ведением работ в промышленности МЧС Республики Беларусь по проведению мер профилактического и предупредительного характера по организации безопасной эксплуатации потенциально опасных объектов (лифтов), осуществлению производственного контроля. 
Большое внимание в комитете уделяется вопросам обеспечения пожарной безопасности, предупреждению чрезвычайных ситуаций, мероприятиям пожарной безопасности.
В соответствии с Планом основных мероприятий по подготовке органов управления и сил объектового звена Минского городского комитета природных ресурсов и охраны окружающей среды Минской городской подсистемы ГСЧС на 2020 год: подписан приказ комитета от 14.01.2020 № 2-ОД «Об итогах выполнения мероприятий ГСЧС за               2019 год и постановка задач на 2020 год»; подготовлен и направлен в Минское городское управление МЧС отчет о состоянии ГСЧС за 2019 год по установленной форме; проведена корректировка Инструкции по предупреждению и ликвидации ЧС комитета; разработан и утвержден, а также согласован с Минским городским управлением МЧС, План проведения тренировки по действиям в условиях ЧС в комитете; подписан приказ комитета от 07.10.2020 № 70-ОД «О проведении тренировки»; 12.10.2020 согласно приказу проведена тренировка по действиям в условиях ЧС в комитете, отчет о проведении направлен в Минское городское управление МЧС; принято участие в мониторинге состояния и деятельности пунктов приема и хранения ртутьсодержащих отходов от населения, созданных решениями Мингорисполкома.
В течение года комитетом проводилась профилактическая работа и принимались меры по предупреждению пожаров, организованы и проведены Единые дни безопасности. В установленном порядке информировалось Минское управление МЧС.
Во исполнение приказа Минприроды от 12.12.2019 № 301-ОД, мероприятий пожарной безопасности Организационно-методических указаний по функционированию отраслевой подсистемы ГСЧС Минприроды на 2020 год: 30.01.2020 разработан и утвержден План мероприятий в рамках проведения Единого дня безопасности; 25.02.2020 проведена тренировка по эвакуации по теме «Отработка действий сотрудников организации при возникновении чрезвычайных ситуаций»; 30.01.2020 на сайте комитета и стендах размещена информация о проведении Единого дня безопасности и безопасности жизнедеятельности; 28.05.2020 подготовлен и направлен в Минприроды Акт проверки после изучения состояния противопожарной защиты в административных зданиях; 01.09.2020 разработан и утвержден План мероприятий проведения Единого дня безопасности; 09.09.2020 проведена тренировка по эвакуации по теме «Отработка действий сотрудников организации при возникновении чрезвычайных ситуаций»; 01.09.2020 на сайте комитета и стендах размещена информация о проведении Единого дня безопасности и безопасности жизнедеятельности; 07.10.2020 подготовлен и направлен в Минприроды Акт проверки после изучения состояния противопожарной защиты в административных зданиях.
Согласно Плану проведения тренировок добровольной пожарной дружины комитета на 2020 год: 03.02.2020 разработан План проведения тренировки по теме «Отработка действий ДПД при возникновении пожара» и проведена данная тренировка с членами ДПД; 04.05.2020 - План проведения тренировки и проведена данная тренировка с членами ДПД; 28.08.2020 - План проведения тренировки и проведена данная тренировка с членами ДПД; 16.11.2020 - План проведения тренировки и проведена данная тренировка с членами ДПД.
	В комитете разработан и утвержден план организационно-технических мероприятий по подготовке объекта к осенне-зимнему периоду 2020/2021 года, назначен ответственный за исполнение указанного плана (приказ комитета от 12.05.2020 № 37-ОД). Все мероприятия выполнены. Акт проверки готовности потребителя тепловой энергии к работе в осенне-зимний период 2020/2021 гг. и паспорт готовности объекта оформлены и зарегистрированы органами Госэнергонадзора 18.08.2020. 
Постоянно действующей комиссией по проведению осмотров технического состояния административных зданий комитета 17.02.2020 и 14.09.2020 проведены осмотры технического состояния зданий, находящихся на балансе. Составлены акты общего весеннего и осеннего осмотров зданий. Административные здания находятся в удовлетворительном состоянии.
На основе анализа обращений граждан комитет актуализирует направления и тематику информационно-разъяснительной работы с населением посредством средств массовой информации. За текущий период 2020 г. в городской прессе размещены 15 экологических спецвыпусков, проведено 30 «горячих» телефонных линий, 4 «прямые» телефонные линии с председателем комитета.
На официальном сайте комитета регулярно размещается информация о мероприятиях по недопущению гражданами нарушений природоохранного законодательства, о нормативных правовых актах, отражающих государственную политику в сфере противодействия коррупции, укрепления трудовой и исполнительской дисциплины. За            2020 год размещено более 80 информационно-пропагандистских статей.
Работа в данном направлении продолжается.
