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ПРОТОКОЛ
заседания общественного координационного экологического совета
при Минском городском комитете природных ресурсов и охраны окружающей среды (далее – ОКЭС)

24 декабря 2020 г.                                                                              г.Минск

Председатель – Дубницкий Степан Анатольевич.
Заместитель председателя – Дубик Татьяна Викторовна.
Секретарь – Ермоленко Алеся Валерьевна.

Заседание ОКЭС проведено  в формате видеоконференции с помощью онлайн-платформы Zoom, предоставленной проектом «Вовлечение общественности в экологический мониторинг и улучшение управления охраной окружающей среды на местном уровне».
Присутствовали: 13 человек, в том числе 6 человек членов ОКЭС.
Приглашенные: представитель проекта «Вовлечение общественности в экологический мониторинг и улучшение управления охраной окружающей среды на местном уровне», общественные экологи.
          
ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Реализация образовательного проекта «Зеленые школы» на территории г.Минска;
2. О результатах работы общественного координационного экологического совета за 2020 год, план работы на 2021 год.

ДОКЛАДЧИКИ:

	По первому вопросу:
Методист УО «Республиканский центр экологии и краеведения» Борейко Юлия Владимировна:
- Реализация образовательного проекта «Зеленые школы» на территории г.Минска;

Директор учреждения «Центр экологического воспитания и развития» Шайкин Руслан Валентинович:
- Реализация образовательного проекта «Зеленые школы» на территории г.Минска.

По второму вопросу:
Председатель Минского городского комитета природных ресурсов и охраны окружающей среды Дубницкий Степан Анатольевич:
- О результатах работы общественного координационного экологического совета за 2020 год, план работы на 2021 год. 



СЛУШАЛИ: 

1.По первому вопросу:

1.1.Борейко Ю.В.
В Республике Беларусь сеть «Зеленых школ» существует с 2010 года. С мая 2018 года проект «Зеленые школы» (далее - проект) осуществляется в рамках проекта «Вовлечение общественности в экологический мониторинг и улучшение управления охраной окружающей среды на местном уровне» при поддержке Программы развития ООН и финансировании Европейского союза, который координируется Министерством образования Республики Беларусь совместно с Министерством природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Беларусь. В проекте задействованы 7 ресурсных центров, 18 пилотных площадок, клубы экологического мониторинга и непосредственно «зеленые школы». Главный ресурсный центр – учреждение образования «Республиканский центр экологии и краеведения». 
Деятельность учреждений образования, задействованных в проекте, осуществляется по 6 направлениям (в дошкольных учреждениях по 5, т.к. направление «мониторинг атмосферного воздуха» не реализуется):
1. биоразнообразие;
2. водосбережение;
3. энергосбережение;
4. обращение с отходами;
5. мониторинг атмосферного воздуха;
6. информационно-экологические мероприятия.

Разработано Положение о реализации образовательного проекта «Зеленые школы». Новшевством с 2018 года является проведение летних экологических смен для учителей и учащихся «зеленых школ» на базе НДООЦ «Зубренок» и ДРОЦ «Надежда». В 2020 г. в рамках 15-дневных летних смен проведено обучение 350 детей. Проведены обучающие семинары для педагогов республики (616 педагогов прошли обучение в ходе 20 семинаров). Разработана программа повышения квалификации педагогов с вручением свидетельства государственного образца (59 педагогов прошли обучение в Академии последипломного образования). Переутверждена программа факультативных занятий «Зеленые школы» для учащихся. Для 18 пилотных площадок проекта закуплено и установлено оборудование для проведения мониторинга окружающей среды.

Разработан ряд учебно-методических пособий и руководств: 
· Пособия по реализации программы для 1-4 классов и 5-9 классов (утверждены стандартами Минобразования);
· Пособие по реализации программы «Зеленые школы» в ходе проведения уроков в средней школе (утверждены стандартами Минобразования);
· Руководство, содержащее лучшие практики реализации программы «Зеленые школы»;
· Пособие по экологическому воспитанию для детей с особенностями психофизического развития и инвалидностью (впервые разработано в Республике Беларусь);
· Комплект учебно-игровых материалов по изучению изменения климата «Климатическая шкатулка».

По состоянию на декабрь 2020 года статус «Зеленая школа» присвоен 155 учреждениям. Из них 26 учреждений имеют диплом 1 степени. Всего на территории Беларуси в реализацию проекта вовлечены более 330 учреждений. 

Из 18 пилотных площадок проекта Республики в Минске находятся четыре:
1. Учреждение образования «Республиканский центр экологии и краеведения»: является главным ресурсным центром по «зеленым школам»; координирует работу областных ресурсных центров проекта и всех учреждений республики, реализующих проект «Зеленые школы»; проводит обучение и консультирование, республиканские массовые мероприятия экологической направленности с учащимися и педагогами; реализует образовательный проект «зеленые школы» на своей базе; имеет диплом 2 степени.
2. Государственное учреждение образования «Ясли-сад №137 г. Минска»: ресурсный центр по городу Минску для дошкольных учреждений по реализации проекта; модельный детский сад по реализации проекта; ведет активную работу по экологическому воспитанию детей, их родителей, педагогов, местного населения; имеет диплом 2 степени.
3. Государственное учреждение образования «Гимназия №19 г. Минска»: имеет более 25 лет опыта в области экологического образования; является клубом экологического мониторинга; активно внедряет экологически дружественный образ жизни в образовательный процесс; имеет диплом 2 степени.
4. Государственное учреждение «Республиканский реабилитационный центр для детей-инвалидов»: республиканский ресурсный центр по реализации образовательного проекта «Зеленые школы»; модельное учреждение по реализации проекта для детей с особенностями психофизического развития и инвалидностью; имеет диплом 2 степени.

По состоянию на 22 декабря 2020 г. в городе Минске 20 учреждений образования присоединились к реализации образовательного проекта «Зеленые школы». 
Из них:
1 учреждение имеет диплом 1 степени, 
4 учреждения – диплом 2 степени, 
2 учреждения – диплом 3 степени.
Информацию о реализации проекта можно найти на сайте Республиканского центра экологии и краеведения https://rcek.by и на сайте проекта https://gs.greenlogic.by.

1.2.Шайкина Р.В.

Шайкин Р.В. рассказал о проекте «Зеленые классы белорусской столицы» (далее – проект), который реализуется в г.Минске учреждением «Центр экологического воспитания и развития» совместно с Минским городским комитетом природных ресурсов и охраны окружающей среды. Данный проект реализуется в целях воспитания любви и бережного отношения к природному разнообразию г.Минска, привлечения внимания подрастающего поколения к проблемам окружающей среды, в соответствии с Планом мероприятий Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Беларусь по реализации Республиканской программы мероприятий по проведению в Республике Беларусь 2018 – 2020 годов под знаком Года малой родины. Идея проекта возникла из большого количества экологических троп, которые начали создаваться в г.Минске. Как правило, рядом с экологическими тропами находятся учреждения образования, на базе которых целесообразно создавать детские экологические клубы и кружки, которые использовали бы тропы в качестве исследовательского познавательного стационара. 
На сегодняшний день в проекте работают 6 учреждений образования столицы из Заводского района г.Минска и одно учреждение образования из Ленинского района г.Минска – ГУО «Начальная школа №29 г.Минска имени братьев Сенько». Большая часть заданий, которые выполняют зеленоклассники, связана с экскурсиями в природу и максимальным изучением природного окружения, которое находится в микрорайоне школы. Для проведения данной работы закуплено специальное оборудование, бинокли, выпускаются путеводители по животным и растениям. Вся методическая литература проходит рецензирование. Для педагогов при поддержке комитета в 2019 г. выпущена брошюра «Летние экологические смены. Методические рекомендации к программе мероприятий», которая распространяется на безвозмездной основе среди учреждений образования, заинтересованных в проекте. А также готовится «Путеводитель по местам произрастания дикорастущих растений г.Минска».
Р.В.Шайкин поблагодарил за поддержку в реализации проекта комитет и  педагогические коллективы учреждений образования. На сегодняшний день в «зеленых классах» занимается более 500 детей, количество постоянно растет. Учитывая, что проект специализируется на изучении биологического разнообразия, проведении экологических акций, изучении и мониторинге состояния окружающей среды, «Зеленые классы белорусской столицы» могут помочь в реализации образовательного проекта «Зеленые школы».

2.По второму вопросу:

Дубницкого С.А.
В 2020 году состоялось 3 заседания ОКЭС при комитете, включая сегодняшнее, которые проводились в дистанционной форме в связи с эпидемиологической ситуацией.
На заседаниях были рассмотрены следующие вопросы:
1.О некоторых вопросах наведения порядка на земле в г.Минске.
2.Обсуждение ситуации с обустройством и созданием экологических троп на территории г.Минска.
3.Проведение Европейкой недели мобильности и городской экологической акции «День без автомобиля» в г.Минске.
4.О мерах, направленных на предотвращение образования отходов;
5.Использование одноразовых пластиковых товаров в г.Минске (обзор ситуации по сравнению с 2019 г.);
6.Реализация инициативы «Школа без пластика»;
7.Реализация образовательного проекта «Зеленые школы» на территории г.Минска.
Повестки дня и протоколы проведенных заседаний размещаются на сайте комитета в открытом доступе.
Все решения, принятые по итогам заседаний, в настоящее время выполнены либо находятся на исполнении.
Следует отметить работу, которая проводится в комитете с общественными организациями и учреждениями, осуществляющими свою деятельность в области охраны окружающей среды.
Так, совместно с ОО «Минское велосипедное общество» и другими общественными организациями была проведена Европейская неделя мобильности и акция «День без автомобиля» в г.Минске.
Комитетом совместно с учреждением «Центр экологического воспитания и развития» реализуется эколого-воспитательный проект «Зеленые классы белорусской столицы», целями которого являются вовлечение учащихся в активную природоохранную деятельность с учетом местных экологических условий малой родины, создание системы использования экологических троп в образовательных и природоохранных целях в условиях белорусского мегаполиса.
В рамках проекта были разработаны путеводители по дикорастущим растениям г.Минска и экологические плакаты для учащихся о подкормке птиц. 
Комитетом будет продолжена работа в данном направлении.
Дубницкий С.А. выразил благодарность проекту «Вовлечение общественности в экологический мониторинг и улучшение управления охраной окружающей среды на местном уровне» за содействие в проведении ОКЭС и предоставление онлайн-платформы для проведения заседаний в дистанционной форме.
Вопросы для рассмотрения на заседаниях совета формируются на основании предложений, направляемых его участниками в комитет. В настоящий момент формируется План работы ОКЭС на 2021 год, поэтому участникам ОКЭС и общественным экологам необходимо представить свои предложения в План до 11 января 2021 г.

РЕШИЛИ:

1. Принять к сведению информацию докладчиков.
2. Участникам ОКЭС представить свои предложения в План работы ОКЭС на 2021 год.
Срок – до 11.01.2021.
3. Группе информационного обеспечения (Ермоленко А.В.) подготовить План работы ОКЭС на 2021 год на основании направленных предложений.
Срок – до 20.01.2021.

Председатель                                                                    С.А.Дубницкий
