ОБЩЕСТВЕННОЕ УВЕДОМЛЕНИЕ
Настоящим уведомляется о том, что Общество с ограниченной ответственностью «Эксо Петролеум» 220057, г. Минск ул. Фогеля, 7-135, info@ekso.by, сайт http://www.ekso.by, тел/факс  +375 (17) 237-92-85 
Подал заявление в Минский городской комитет природных ресурсов и охраны окружающей среды 
на получение комплексного природоохранного разрешения на эксплуатацию объекта:

Общество с ограниченной ответственностью «Эксо Петролеум» участок по переработке углеводородосодержащих продуктов 

Дата ввода предприятия в эксплуатацию: декабрь 2017 г. Производственная специализация - переработка углеводородосодержащих отходов  в мазут путем гидро-ударного кренинга. Мощность производства - 2500 т/год мазута марки Мэ-100 (ТУ690600821.001-2010)
Воздействие на компоненты природной среды: в ходе производственной деятельности предприятие оказывает комплексное воздействие на компоненты окружающей среды: выбросы загрязняющих веществ в атмосферный воздух от 10 источников выбросов составили 0,1027т/год, разрешенных к выбросу; категория объекта воздействия на атмосферный воздух – V категория; обращение с отходами производства (хранение, использование, захоронение). 

находящегося по адресу Республика Беларусь, Могилёвская область, г. Бобруйск, ул. Силикатная, 1
В соответствии с заявлением на получение комплексного природоохранного разрешения Общество с ограниченной ответственностью «Эксо Петролеум» планирует осуществлять деятельность на основании данного разрешения до 2027 года.

Основные мероприятия по обеспечению экологической безопасности: 
- уменьшение объемов образования отходов производства и увеличению производственной мощности по переработке отходов производства (Приобретение дополнительного специализированного оборудования для переработки отходов увеличенной производительностью, увеличение емкостного парка для хранения принимаемых отходов); 

- охране окружающей среды и рациональному использованию природных ресурсов (разработка и внедрение ISO 9001 и ISO 14001 в работе Общество с ограниченной ответственностью «Эксо Петролеум»);

 - по охране земель и воздействия отходов производства на окружающую среду (обустройство водонепроницаемого основания на всей территории площадки; выполнение регулярных операций по внутренней уборке территории).

Предложения и замечания по заявлению на получение Обществом с ограниченной ответственностью «Эксо Петролеум» комплексного природоохранного разрешения следует направлять в письменном виде природопользователю по адресу info@ekso.by, сайт http://www.ekso.by Республика Беларусь, 223053, Минский р-н, д. Боровая, 1, кабинет 412 
+375 (17) 237-92-85 

контактному лицу, ответственному за сбор и рассмотрение обращений общественности  Жданович Александр Александрович +375 (17) 237-92-85  пн.-пт.-8.00-16.00 (обед 12.00-13.00) 

и (или) в территориальный орган Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды республики Беларусь по адресу: г.Минск, ул.Плеханова, 18
Сроки проведения общественных обсуждений заявления:19.02.2017 – 18.03.2018
