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Об итогах коллегии комитета за 2018 год
Контрольная работа
В течение 2018 года специалистами комитета было проведено 606 мониторингов (2017 г. - 503). По результатам мониторингов выдано 504 пункта рекомендаций по устранению выявленных нарушений (недостатков), которые в 97% случаев исполнены в полном объеме, остальные остаются на контроле.
В целях оперативного выявления и пресечения нарушений законодательства в области охраны древесно-кустарниковой растительности проведено 103 полевые мероприятия, выдано 164 пункта предписаний, которые выполнены в полном объеме.
В 2018 году проведено 2595 (2017 г. – 2737) контрольных мероприятий в части соблюдения на территории г. Минска требований законодательства об охране окружающей среды. Выявлено 1102 (2017 г. – 950) нарушения, привлечено к административной ответственности 302 физических и юридических лиц на общую сумму 75009,5 рублей (2017 г. – 215 на сумму 31915 рублей).
Всего по результатам проведенных контрольных мероприятий к административной ответственности привлечено 395 виновных лиц на сумму 83 891 рублей (2017 г. – 391 на сумму 59 649 рублей). Средняя сумма штрафа составила в среднем 8,7 базовых величин (2017 г. – 6,6). 
В 2018 году специалистами комитета выявлено 18 (2017 г. - 33) фактов причинения вреда окружающей среде, по которым предъявлено 15 (2017 г. - 23) претензий на сумму 25 816,55 рублей (2017 г. – 651 261,13 рублей). Взыскано 12 претензий, что составляет 80% от выставленных. 
Охрана атмосферного воздуха
Комитетом особое внимание уделяется предприятиям в части осуществления контроля за выполнением мероприятий, направленных на сокращение объемам выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух.
Выбросы промышленных предприятий города не оказывают определяющего влияния на загрязнение атмосферного воздуха г.Минска, так как более 87 % загрязняющих веществ, поступающих в воздушный бассейн, выбрасывается с отработавшими газами автотранспорта. Объем выбросов от мобильных источников в 2017 году составил 136,8 тыс. тонн. Ожидается, что в 2018 году выбросы от мобильных источников не превысят уровень 2017 года.
Для снижения уровня вредного воздействия на атмосферный воздух разработана и утверждена Стратегия по снижению вредного воздействия транспорта на атмосферный воздух Республики Беларусь на период до 2020 года.
В рамках выполнения Стратегии по снижению вредного воздействия транспорта на атмосферный воздух Республики Беларусь на период до 2020 года в г. Минске реализуются мероприятия, направленные на снижение вредного воздействия от выбросов мобильных источников.
В 2018 году продолжены работы по информированию субъектов хозяйствования о положительных моментах внедрения стандарта качества ИСО 14001. Вследствие проведенной работы за 2018 год 17 субъектами хозяйствования получены сертификаты на соответствие требованиям стандарта ИСО 14001 (в 2017 году – 8 предприятий).
Охрана водных ресурсов
В результате организационной, практической и контрольной работы комитета в 2018 году ожидается сохранение положительных тенденций в снижении объемов забора подземных и поверхностных вод, сброса сточных вод, удельного водопотребления на хозяйственно-питьевые нужды.
Объем добытой (изъятой) в г.Минске воды в 2018 году по предварительным данным составит 44 млн. м3 (за 2017 год – 46 млн. м3), объем использованной воды по предварительным данным составит около 159 млн. м3 (за 2017 год – 161 млн. м3).
Ежегодное сокращение потребления воды связано с установкой приборов учета населением, сокращением потребления воды на производственные нужды, а также проводимых работ УП «Минскводоканал» по сокращению потерь и неучтенных расходов воды из системы коммунального водопровода.
По предварительным данным объем сбрасываемых сточных вод в поверхностные водные объекты составит около 212 млн. м3. За 2017 год этот объем составил 214 млн. м3.
Решением Минского городского исполнительного комитета от 13.10.2016 № 2983 утверждены Мероприятия по оздоровлению р.Свислочь и ее притоков и благоустройству территорий, прилегающих к ним. В соответствии с указанным решением практически всеми исполнителями проводятся запланированные мероприятия.
Для улучшения экологического состояния Чижовского водохранилища в 2017 году заместителем председателя Минского городского исполнительного комитета утверждены Мероприятия по оздоровлению водохранилища «Чижовское» и благоустройству его прибрежной полосы.
В соответствии с действующей системой оценок гидрохимический статус р.Свислочь на территории г.Минска оценивался по результатам наблюдений в 2018 году как отличный и хороший, кроме участка реки, расположенного выше н.п.Королищевичи, где река характеризуется удовлетворительным гидрохимическим статусом. Неблагоприятная гидрохимическая обстановка на этом участке реки обусловлена поступлением загрязняющих веществ в составе отводимых сточных вод после городских очистных сооружений.
Воды р.Лошица в черте г.Минска соответствовали удовлетворительному гидрохимическому статусу. Неблагоприятная гидрохимическая обстановка обусловлена поступлением загрязняющих веществ с поверхностным стоком.
По результатам наблюдений гидрохимический статус вдхр.Дрозды и оз.Комсомольское оценивался как отличный, а вдхр.Лошица – как хороший.
Охрана недр
На территории г.Минска осуществляется добыча подземных вод. Разработка карьеров на территории г.Минска не осуществляется.
Согласно статистическим данным за 2017 год на территории г.Минска расположено 257 действующих артезианских скважин.
[bookmark: _GoBack]В 2018 году на территории г.Минска проведена ликвидация 5 скважин.
Обращение с отходами
Комитетом в 2018 году выполнен ряд задач:
В ходе системного контроля над соблюдением схем обращения с отходами комитетом было проведено 2595 обследований общедоступных территорий г.Минска, в ходе которых выявлено 237 правонарушений и привлечено 76 должностных лиц на общую сумму порядка 14 тысяч бел.руб.
По результатам работы установлено, что на территории жилищного фонда г.Минска имеется 10198 контейнеров для раздельного сбора отходов, в том числе: 2774 – для сбора отходов бумаги, 5680 – для сбора отходов пластика, 1744 – для сбора отходов стекла. Также организациями ЖКХ организована заготовка вторсырья от населения через сеть 27 стационарных и 7-ми передвижных заготовительных пунктов.
В местах массового отдыха населения (парках, скверах, пляжах) предприятиями ЖКХ также организован раздельный сбор отходов в контейнеры, которых установлено более 600. 
В г.Минске сбор опасных отходов (ртутных ламп, термометров, отходов бытовой техники, батареек) от населения осуществляется через сеть объектов розничной торговли. Также для физических лиц  создана возможность сбора отходов бытовой техники по заявочному принципу, вывоз которых осуществляют специализированные организации.
В целях обеспечения надлежащего контроля над соблюдением субъектами хозяйствования требований по эксплуатации объектов захоронения отходов, в том числе по недопущению захоронения ими вторичных материальных ресурсов, комитетом в 2018 году проведено 72 обследования полигонов «Тростенецкий» и «Прудище», в ходе которых было установлено 102 правонарушения, в том числе: 101 - в части представления организациями к захоронению ВМР и 1 правонарушение в части захоронения ВМР УП «Экорес». По результатам проведенных мероприятий 101 транспортное средство не было допущено к выгрузке на полигонах и отправлено для сортировки на предприятия, 102 должностных лица привлечены к административной ответственности на общую сумму 21 125, 50 бел. руб. и 1 юридическое лицо на сумму 490, 00 бел. руб.
В рамках осуществления административных процедур комитетом за 2018 год внесено 242 изменения в действующие разрешения в части исключения отходов, подлежащих использованию. 
Охрана и использование земель, лесов, животного и растительного мира
Осуществление постоянного контроля за соблюдением требований законодательства о растительном мире – одно из важных направлений работы комитета. 
В прошедшем году во исполнение поручения заместителя Премьер-министра Республики Беларусь А.Н.Калинина в части озеленения Минской кольцевой автомобильной дороги и обеспечения надлежащего ухода за объектами озеленения, в осенний период 2017 вдоль МКАД высажено 15399 деревьев и 102233 кустарника. В весенний период 2018 высажено 2470 деревьев, 2975 кустарников. 
На контроле комитета находится вопрос поддержания в надлежащем состоянии, обустройства особо охраняемых природных территорий (1,72% от территории г.Минска (площадь территории г.Минска -34,8 тыс.га). В г. Минске всего находится 4 особо охраняемые природные территории (ООПТ) республиканского значения: 2 памятника природы республиканского значения – Центральный ботанический сад НАН Беларуси и «Парк камней», республиканские биологические заказники «Лебяжий» и «Стиклево», 8 ботанических памятников природы местного значения. 
Комитетом на постоянной основе уделяется особое внимание вопросам наведения порядка на земле в г.Минске. За 2018 год было проведено 2595 (2017 год – 2737) контрольных мероприятий, выявлено 1102 нарушений (2017-950). По фактам выявленных нарушений законодательства в области охраны окружающей среды в части наведения порядка на земле составлено 302 (2017 год – 215 протоколов) протокола на сумму 75009.5 рублей (2017 год – 31915 рублей), направлено 786 информационных писем, (2017 год – 1613),  составлено 164 пункта предписаний, выдано 606 пункта рекомендаций. 
Одним из важных вопросов комитета остается по-прежнему контроль за выполнением мероприятий по регулированию распространения и численности инвазивных чужеродных видов растений, которые  считаются одной из основных угроз не только для человека, но и для биоразнообразия. На территории г. Минска ежегодно проводится комплексная систематическая работа по их уничтожению.
В результате проведенных мероприятий в 2018 году площадь борщевика Сосновского сократилась на 16,681 га или 29,1% (с 57, 3 га - до 40,59 га), золотарника канадского на 17,1685 га или 8,83% (с 193,6291 – до 176,5304 га). По состоянию на 01.11.2018 на территории г.Минска остается 9 пользователей земельных участков и водных объектов, у которых обнаружено 78 мест произрастания борщевика Сосновского. По прежнему наиболее инвазированными в г. Минске являются Октябрьский (7,7 га), Ленинский (15,9 га) и Заводской (14,9 га) районы, на долю которых приходится: 94,8 % от общей площади произрастания растения в городе.
В 2018 году полностью локализованы места произрастания борщевика Сосновского в Московском районе и на подведомственных территориях УП «Минскзеленстрой», УП «Минское лесопарковое хозяйство». В Советском и Партизанском районах г.Минска мест произрастания борщевика не установлено.
Специалистами комитета проводится постоянный контроль за выполнением Планов мероприятий по ограничению распространения и численности инвазивных растений. В 2018 году проведено 94 полевых мероприятия, по результатам которых выдано 53 предписания, вынесено 5 постановлений о привлечении к административной ответственности по статье 23.1 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях за неисполнение письменного требования (предписания) на сумму 888 белорусских рублей.
В целях недопущения причинения вреда биологическому разнообразию республики и сохранения редких и находящихся под угрозой видов диких животных, относящихся к видам, включенным в Красную книгу Республики Беларусь, а также являющимися образцам СИТЕС, в 2018 году сотрудники комитета проводили обследования условий содержания диких животных, содержащихся и (или) разведенных в неволе, совместно с представителями НАН Беларуси для выдачи соответствующего свидетельства о регистрации Минприроды. Всего в 2018 году проведено 23 таких обследований. Кроме этого проведено 58 обследований по подтверждению факта рождения диких животных с проверкой условий их содержания.
Комитетом осуществляется административная процедура «выдача свидетельства о регистрации диких животных, содержащихся и (или) разведенных в неволе». Всего в 2018 году выдано 7 таких свидетельств, в которых зарегистрировано 6 видов, 19 особей животных.
В ходе проведения проверочных мероприятий в области обращения с объектами животного мира основными нарушениями, являлись нарушения требований к содержанию диких животных, а также несоблюдение сроков регистрации в установленном порядке содержащихся и (или) разведенных в неволе диких животных, являющихся образцами СИТЕС. За данные нарушения в отношении виновных лиц, нарушивших законодательство о животном мире, составлено 7 протоколов на сумму 1 666 рублей.
Экологическое регулирование использования территорий
Одной из основных задач комитета при рассмотрении принятых в рамках реализации градостроительной политики решений является проверка их соответствия экологическим требованиям и нормам, требованиям регламентов Генерального плана г. Минска и утвержденной градостроительной документации, что позволяет создавать сбалансированную, комфортную городскую среду.
За 2018 год комитетом рассмотрено 749 (2017 – 833) проектов отвода земельных участков; рассмотрено и выдано 630 (2017 - 463) писем по предварительному согласованию места размещения объектов. Одним из условий предварительного согласования является требование о максимальном сохранении объектов растительного мира,  недопустимости их необоснованного удаления в границах проектирования, выполнение компенсационных посадок с земляным комом, а также необходимость выявления видов животных и растений, относящихся к видам, включенным в Красную книгу Республики Беларусь. Данные требования подлежат включению в акт выбора места размещения земельного участка и являются обязательными к исполнению. Ведется  работа по информированию проектных организаций о необходимости соблюдения требований законодательства в области охраны окружающей среды, в том числе о растительном мире. Представленные проектными организациями таксационные планы анализируются, выдаются рекомендации по максимальному сохранению объектов растительного мира.
Информирование и пропаганда экологических знаний 
Информационно-просветительская работа комитета включает в себя работу со средствами массовой информации (далее – СМИ), выпуск социальной рекламы, издание экологической литературы, организацию выступлений и встреч в коллективах, учреждениях образования, проведение «прямых» телефонных линий, «круглых» столов и различного рода информационно-просветительских кампаний, направленных на решение природоохранных задач.
За отчетный период была проведена серия мероприятий с участием детей и молодежи, таких как:
- городской конкурс знатоков птиц «Мудрый филин-2018», который завершился открытием экотропы «Город птиц» в урочище «Серебряный лог»; 
-городской смотр-конкурс «Формула сада-2018»;
- городской конкурс экологической моды «Галерея образов»;
-конкурс фотографий на экологическую тематику «Зеленый Минск».
В 2018 г. созданы и частично благоустроены 4 экологических тропы. Таким образом, в настоящее время в г.Минске обустроено уже 10 экологических троп. Работы по их созданию и популяризации продолжаются. 
Комитетом ежегодно проводится ряд крупных информационных кампаний, таких как широкомасштабная экологическая акция «Я паркуюсь, как…», направленная на недопущение стоянки автотранспортных средств на зеленых зонах, Европейская неделя мобильности и День без автомобиля и др.


